

Фонд обороны—новое проявление советского патриотизма

Передовая статья „ПРАВДЫ“—1 августа
Нестабильная вода советского народа, патристично богатые силы, чтобы сместь с лица земли гнусное фашистское отребье...

Одним из замечательных проявлений советского патриотизма являются многочисленные предложения о создании Фонда обороны. Инициатива эта созрела среди людей, живущих в самых различных условиях нашей необъятной родины...

Мы можем гордиться тем, что в этот патристический поход, этой готовности нашего народа организовать всестороннюю помощь Красной Армии.

В фашистской Германии скажально провозглашается попытка привлечь народ к оказанию помощи армии. Но у нас народ ходит с кружками невинности и штурмовики, которым приказано собирать деньги на так называемую «эмацию помощи».

Наш народ может и желает все более и более активно участвовать в обороне своей родины. В этом — наша великая сила. Мы ощущаем ее на трудовом фронте, в быту, на каждом шагу.

Фонд обороны возник стихийно. Ему надо придать соответствующие организационные формы. Об этом должны позаботиться партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Надо создать такие условия, чтобы каждый гражданин на предприятиях, в учреждениях, колхозах и домоуправлениях мог принять участие в создании Фонда обороны.

Фонд обороны — это новые пушки и самолеты, танки и корабли! Фонд обороны — это новые сварады, брошенные во вражеский стан! Фонд обороны — новое выражение готовности нашего народа отаить все силы для победы над злейшим врагом.

О присвоении воинских званий высшему начальствующему составу Красной Армии

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: Присвоить лицам высшего начальствующего состава Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 7 мая 1940 года.

Звание генерал-лейтенанта: 1. Петровскому Леониду Григорьевичу. Звание генерал-майора: 1. Раковскому Василию Степановичу, 2. Фоканову Якову Степановичу, 3. Прищепа Николаю Андреевичу.

Звание генерал-майора авиации: 1. Воронейкину Григорию Алексеевичу. Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН. Управляющий делами Совета Народных Комиссаров СССР Я. ЧАДАЕВ.

Прием тов. В. М. Молотову г-на Гарри Голкинса, личного представителя Президента США г-на Франклина Д. Рузвельта. 31 июля Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял личного представителя Президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта — г-на Гарри Голкинса, которого сопровождал посол США в Москве г. Л. Штейнгардт.

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава пожарной охраны, милиции, истребительных батальонов, работников добровольных пожарных команд и местной ПВО г. Москвы. Среди 19 товарищей, награжденных орденом Красной Звезды, — начальник пожарной команды Горький В. Я., боец команды Гаухов Г. И., боец истребительного батальона Ерохин А. М., политрук взвода Каракай Д. И., милиционер Лисиченко Т. И., ответственный дежурный Нильский М. С., начальник караула Платонов И. П., старший госавтоинспектор Родианов И. В.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 31 июля)

В течение 31 июля наши войска вели бой с противником на указанных в утренней сводке направлениях. Особенно упорно бои разворачивались на Смоленском направлении, где наши войска контрфорсами отбрасывали противника с занимаемых им позиций, наносили ему тяжелые потери, захватывая пленных и трофеи.

В воздушных боях 30 июля сбито 15 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

В глубоком тылу врага разведчики-лейтенанты Улюев и Горюнов обнаружили крупный аэродром. Как было установлено, с этого аэродрома вылетали немецкие бомбардировщики, направлявшие на советские города. Получив данные разведки, И-ская авиационная часть появилась над аэродромом в 5 часов утра, когда на него селились бомбардировщики, возвращавшиеся на очередной разбойничий полет на мирное население. Истребители бомбардировщики лейтенантов Семени и Брутова и старшего лейтенанта Лазунова метко бомбили вражеские машины. Уничтожено 9 «Юнкерсов-88» и 3 «Мессершмитта».

Звено советских пикирующих бомбардировщиков старшего лейтенанта Борнева атаковало в Балтийском море 2 сторожевые германские корабля. Одна бомба попала в носовую часть первого корабля и потопила его. Второй корабль, получив серьезные повреждения, скрылся за дымовой завесой.

И-ский морской наблюдательный пост задержал море корабль с десантно-пешеходными подразделениями фашистских диверсантов. Все багеты были снабжены автоматическим оружием и различными фальшивыми документами.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 1 августа)

В ночь на 1 августа продолжались бои на Новоржевском, Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация, взаимодействуя с наземными войсками, наносила удары по мотомехчастям, хвосте артиллерии противника и бомбила вражеские автоколонны с заправочными средствами.

Действиями нашей авиации в Балтийском море потоплен один эсминец противника и двум кораблям нанесены крупные повреждения.

Поль, которым командует подполковник Юров, получил приказ выдвинуть противника из села Г. Атака была начата глубокой ночью. Обманув немцев ложной атакой на левом фланге, командир полка приказал батальону капитана Кунина перенерваться на другой берег реки, углубиться в лес и ударить по врагу с правого фланга.

Поль, которым командует подполковник Юров, получил приказ выдвинуть противника из села Г. Атака была начата глубокой ночью. Обманув немцев ложной атакой на левом фланге, командир полка приказал батальону капитана Кунина перенерваться на другой берег реки, углубиться в лес и ударить по врагу с правого фланга.

Кавалерийская часть под командованием капитана Шварца совершила глубокий рейд в германско-румынский тыл. Застав враждо в оккупированном селе Т. Румынскую роту, советские кавалеристы перебили 82 румынских солдата и офицера и взорвали 2 вновь отстроенных моста через реку П. На обратном пути были захвачены и уничтожены 4 обоза с продовольствием и боеприпасами.

Партизанские отряды, действующие в тылу немецко-фашистских войск, успешно громят немецкие аэродромы и авиабазы. Партизанский отряд «Красный сокол» узнал, что в лесной поляне, в 15 километрах от города С., немцы организовали аэродром, на котором базируются свои самолеты. В течение нескольких дней партизаны следили за аэродромом. Для нападения был выбран тот момент, когда

В последний час

ПОДПИСАНО СОВЕТСКО-ПОЛЬСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ

ЛОНДОН, 31. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в 10 часов вечера советско-польское соглашение было подписано обеими сторонами. Он выразил уверенность в том, что это событие является началом для обеих сторон. Сикорский сказал, что в данный момент поляки достигли поворотного пункта в своей истории. Не все вопросы были решены в настоящем соглашении между Польшей и Россией, но была создана база для плодотворного сотрудничества. Будущее будет зависеть от доброй воли обеих сторон. Об этом объявил доброй волей. Сикорский объявил, что английское правительство и в частности Идена за ту большую работу, которую он проделал для того, чтобы реализовать это соглашение. Солидарность всех свободных народов в борьбе против гитлеровской Германии послужит основой для общей победы.

Майский выразил благодарность Советского Союза английскому правительству и в частности Идену за все то, что он сделал для воплощения в жизнь этого соглашения. Майский сказал, что народы Советского Союза питают весьма дружественные чувства к народу Польши. У них есть общий враг — гитлеровская Германия. Они будут стоять плечом к плечу против этого общего врага и таким образом проложат путь для прочной и стойкой дружбы между обоими народами в будущем, когда наступит время построения новой Европы на основах самодетерминации наших после того, как война будет выиграна.

Норланд сказал, что этот памятный эпизод отметил союз двух исторических народов Восточной Европы, защищающих человеческие права. Результатом трудов посланных нескольких дней явился пакт о дружбе, подписанный русскими и поляками, история которых была ограничена их союдами. Будущее этих народов теперь просветлится благодаря их дружбе. В заключение Черчилль сказал, что этот акт свидетельствует о том, что сотни миллионов людей во всем мире объединяются в походе против гнусной разбойничьей державы, которая должна быть решительно и окончательно уничтожена.

ЗАЯВЛЕНИЕ ИДЕНА О СОВЕТСКО-ПОЛЬСКОМ СОГЛАШЕНИИ

ЛОНДОН, 31. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что выступивший в палате общин министр иностранных дел Иден по громкому аплодисменту сообщил о подписании советско-польского соглашения. Это историческое событие, сказал Иден, заложило прочные основы будущего советско-польского сотрудничества в войне против общего врага. Таким образом, это соглашение является ценным вкладом в общее дело и будет тепло встречено во всех дружественных странах, а также всеми странами Британской империи. В заключение Иден по аплодисменту поздравил советское и польское правительства с осуществлением столь мудрого политического шага, приведшего к подписанию соглашения.

С первых же дней Отечественной войны на предприятиях Советской Страны широко внедряется содействие профессий. Замекая успешнее в армию автосельских т. Кучеренко, котельщик Новомосковского жестко-катального завода т. Лысенко овладел профессией автогонщика. Прессовщик моторолейного завода т. Копринков работает на прессе и на Фрезерном станке, прекрасно освоив обе профессии. Топарь вагонорейсового завода в г. Свободном т. Фомичев лает 350 процентов нормы на своем станке и одновременно работает слесарем. Крайовский заготовочного леса И-ского завода т. Атафонов освоил профессии портняка, смазчика и слесаря-электрика и сейчас обслуживает кран, смазывает трансмиссию, следит за лимитомашной и моторами. Топарь механического леса Чкаловского паровозостроительного завода т. Захаров хорошо изучил слесарное дело и теперь сам, без вызова слесарей, делает мелкий ремонт станка. Выполняя срочный заказ, т. Захаров дал за день 1.340 процентов нормы. Слесарь завода имени Фрунзе в Алабуге т. Янот выполняет также обязанности электромонтера. Слесарь Новочеркасского завода горно-бурильного оборудования т. Ражапович заменит ушедшего с фронта наладчика станков.

Затем Иден сообщил, что английскому послу в Токио будет предложено передать японскому правительству, что его (Идена) заявление полностью одобрено всеми членами палаты общин.

Наряду с устным выступлением Идена членами палаты общин было роздано письменное заявление по этому же вопросу. Японско-французский протокол О СОВМЕСТНОЙ ОБОРОНЕ ИНДО-КИТАЯ ТОКИО, 31. (ТАСС). Как сообщает агентство Дойче пресса, японский информационный совет опубликовал японско-французский протокол о совместной обороне Французского Индо-Китае. В протоколе говорится, что японское правительство и правительство Франции, учитывая нынешнюю международную обстановку, согласны с нижеследующим: «Оба правительства взаимно обещают установить военное сотрудничество для совместной обороны Французского Индо-Китае, Меры, которые будут предприняты для установления такого сотрудничества, должны быть объектом специального соглашения. Вышеперечисленные условия будут действовать лишь до тех пор, пока будет существовать обстановка, которая вынуждала их принятие».

Солидарность граждан г. Мельбура с советским народом. На имя товарища Сталина от председателя австралийско-советской лиги друзей поступила следующая телеграмма: «4 тысячи граждан Мельбура на митинге, который происходил вчера в театре «Принсес», выразили полную солидарность с советским народом и будут настаивать перед правительством об обмене дипломатическими представителями и посылке миссии в Советский Союз. Митинг закрылся под аплодисменты в честь героической Красной Армии и победы Советского Союза над всеми врагами. Председатель австралийско-советской лиги друзей Чаплин».

Попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 1 на 2 августа. В ночь с 1 на 2 августа несколько эшелонов немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. Огонь зенитных батарей и ночные истребители рассеяли вражеские самолеты и не допустили их в Москву. В городе взорвались 3—4 самолета противника. Сорванные самолетами зажигательные бомбы были своевременно обезврежены. Несколько небольших пожаров жилых зданий были быстро ликвидированы. Сбито два немецких самолета. Наша авиация потерь не имела. (Принято по радио Грузрадиокомитетом).

Находчивость сержанта Яковенко. Лес загорелся. Противник отступал, струндривавшись в другом месте. Попробуем тяжелые мины стали вращаться у орудий. Нат нашей позиции все время кружили вражеские самолеты, корректируя огонь фашистских минометчиков. Выбравшись из котлованов орудийных батарей, надо было немедленно вынести из опасного места материальную часть и людей и занять новую позицию. За это дело явился старший сержант комсомолец Яковенко. Под перекрестным огнем Яковенко кинулся из кюши и подложил команду: — Езюные, салты! За мной, марш! Выскочив на открытое, простирающееся вправо место, он первым поставил орудия. Удаленные его примером езюные, не обратив внимания на огонь противника, принялись орудия к перемещению и быстро выскочили из-под обстрела. Противник открыл по семалякам ураганной огню. Мины рвались буквально в нескольких шагах, но старший сержант Яковенко мчался вперед. За ним севаловали езюные. Батарея была спасена. Через несколько минут она попрежнему меткими выстрелами поразала фашистов.

из ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОТ 1 АВГУСТА

В течение 1 августа наши войска вели бой с противником на Порховском, Новельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и хвосте противника и по его авиации на аэродромах.

В Балтийском море нашей авиацией потоплены сторожевые корабль и танкер противника в 5 тысяч тонн водоизмещением. Четверем кораблям противника нанесены серьезные повреждения.

В воздушных боях 31 июля сбито 15 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов. (Принято по радио Грузрадиокомитетом).

ДРУЖИНИЦА

Разведка собиралась в деревушку, которая за последние сутки несколько раз переходила из рук в руки. Сейчас там орудовали немцы. Лейтенант, назначенный командиром разведки, получал в штабе указания. В это время на пороге появилась невысокого роста женщина в шпилье и красноармейской шпильке.

— Разрешите обратиться, — сказала она, выткнувшись перед начальником штаба. — На земле, захваченной фашистами, осталось несколько раненых бойцов. Они должны быть на опушке леса в кустах. Я их спрячу в надежном месте. Как только стемнеет, разведчики вошли в лес. Дыгались срыпью, от дерева к дереву, от куста к кусту. Вместе с ними пробралась и дружинница Клава Павлова.

Вот и знакомая опушка леса. Клава подала лейтенанту сигнал и свернула вправо. Высокая трава скрывала ее фигуру. Она подошла к кустам, раздвинула зеленую листву и негромко облизнула раненых: — Товарищи бойцы!

Ее голос моментально узнали и отозвались: — Мы здесь, сестрица дорогая. Клава залезла в кусты. Пять раненых бойцов лежали один возле другого. Она осторожно подглядела себе на спину бойца, тяжело раненого в бедро, а оставшихся предупредила:

Действующая армия. («Правда»).

Действующая армия. («Правда»). Действующая армия. («Правда»). Действующая армия. («Правда»).

Действующая армия. («Правда»). Действующая армия. («Правда»).

Действующая армия. («Правда»). Действующая армия. («Правда»).

Действующая армия. («Правда»). Действующая армия. («Правда»).

Действующая армия. («Правда»). Действующая армия. («Правда»).

Действующая армия. («Правда»). Действующая армия. («Правда»).

Действующая армия. («Правда»). Действующая армия. («Правда»).

Действующая армия. («Правда»). Действующая армия. («Правда»).

### Американская печать о героическом сопротивлении Красной Армии

НЬЮ-ЙОРК, 31. (ТАСС). Американская печать сходит на то, что стойкое и героическое сопротивление Красной Армии полностью расстроило германские военные планы. Даже газеты, верящие в миф о непобедимости германской армии, в настоящее время пишут, что мужественное сопротивление Красной Армии приостановило германское наступление и в настоящее время ставит под серьезную опасность крупные германские войсковые части. Берлинские корреспонденты американских газет скептически относятся к германским утверждениям относительно хода операций на восточном фронте. Берлинский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» сообщает, что германские коммуникации содержат лишь «обобщения», в них не указывается, как развиваются операции на различных секторах фронта. Газеты критически высмеивают постоянные германские жалобы на то, что красноармейцы и партизаны нападают на немцев в тылу, не давая покоя.

Как сообщает берлинский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс», немецкие военные корреспонденты жалуются, что хорошо замаскированные красноармейцы, скрывающиеся в кустах и траве, открывают стрельбу по пролетающим вперед немцам, нападают на германские части с тыла.

Берлинский корреспондент агентства Юнайтед пресс сообщает, что германские военные представители все более часто подчеркивают упорное сопротивление советских войск, а также трудности, связанные с погодой и условиями местности на восточном фронте. В отличие от первоначальных хвастливых предсказаний, германские военные представители в настоящее время осторожно заявляют, что не следует ожидать быстрой победы.

Военный обозреватель агентства Юнайтед пресс пишет, что с тактической точки зрения русские продемонстрировали, как нужно бороться с германскими методами «молниеносной войны». Даже немцы признают, что они встретились с неожиданными трудностями.

Там, где передовые германские части прорывались вперед, у русских оказывалось достаточно войск, чтобы отразить основные части германских колонн. Русские успешно ведут в немецком тылу партизанскую войну, постоянно прерывают германские коммуникации. Обладающая людскими резервами и вооружением, русские переходят в контратаки и со своей стороны сбивают клинья германские линии.

Огромные силы советской авиации и танковых соединений являются важней-

шим фактором, объясняющим успешное сопротивление Красной Армии.

Газета «П-М» на первой полосе в большой траурной рамке помещает прощальное объявление: «В память о героях о непобедимости наших вооруженных сил. Огромные успехи гитлеровских армий за последние 14 дней: на Ленинградском фронте — никаких, на Смоленском фронте — никаких, на Киевском фронте — никаких».

Военный обозреватель этой газеты поместил статью под заголовком «Уничтожение мифа о непобедимости нацистов». Автор заявляет, что русские снова доказали ту игнорировавшуюся на протяжении последних двух лет истину, что не существует непобедимых армий. Уничтожение мифа о непобедимости германских вооруженных сил, русские доказали, что можно заставить германские армии отступить ввиду поражения. Это имеет исключительное значение, ибо до сих пор легенда о непобедимости германской армии являлась одним из наиболее эффективных орудий Гитлера. Нацисты очень остро почувствуют разоблачение легенды о непобедимости, так как это усилит волю народов оккупированных стран Европы к сопротивлению завоевателям и создаст много дополнительных трудностей в германском тылу. Кроме того, уничтожение мифа о непобедимости нацистов приведет к снижению морального уровня германских войск.

Обозреватель отмечает тяжелые германские потери. Уничтожены наилучшие отборные ударные германские части. Германия истощает кровью на восточном фронте.

Военный обозреватель газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Элиот заявляет, что впервые немцы встретились с армией, обученной и вооруженной для войны в 1918, а 1941 года. Германское наступление приостановлено русской армией, сражающейся лучше и более ожесточенно, чем любая армия, с которой до сих пор сталкивались немцы. Элиот дает высокую оценку мужеству и боевым качествам советских войск. Красная Армия уничтожила «стошотворный миф о непобедимости нацистской армии», она вошла в США новые силы и уверенность для разрешения трудностей, стоящих на пути к победе.

Газета «Вашингтон пост» заявляет, что сопротивление Красной Армии расстроило планы фашистской Германии. Газета дает высокую оценку «героизму русских солдат и тактическому искусству командования Красной Армии».

### Растерянность в Германии

ЛОНДОН, 31. (ТАСС). Берлинский корреспондент газеты «Нейе цурхер шейтунг» пишет, что население Германии потеряло уверенность в успехе Германии на восточном фронте. После 5 недель боев немецкая печать вынуждена призвать высокие боевые качества Красной Армии. Официальный бюллетень «Динст аус Дейч-

ланд» пишет: русская армия исключительно хорошо подготовлена и обучена для ведения современной войны. Немцы столкнулись с противником, который, используя опыт механизированной войны, дает отпор германской стратегии. Невозможно сломить дух русских солдат, жаждущих бою.

### Недостаток медикаментов в германской армии

ЛОНДОН, 30. (ТАСС). Агентство Рейтер, ссылаясь на сведения, полученные из нейтральных источников, сообщает, что германские вооруженные силы на восточном фронте испытывают большой

недостаток в медикаментах, ибо компаниям, находящимся в оккупированных странах, производится реквизиция медикаментов.

### САМОУБИЙСТВО ПРИБЛИЖЕННОГО ГЕРИНГА — ЛЕТЧИКА ГЕНЕРАЛА ЭРИСТА УДЕТА

ЖЕНЕВА, 31. (ТАСС). По поступающим сюда сведениям, на днях был арестован известный летчик генерал Эрист Удет, являющийся правой рукой Гитлера. Удет был арестован по личному приказу Гитлера. Вслед за тем сообщено, что Удет покончил жизнь самоубийством.

### САМОУБИЙСТВА ГЕРМАНСКИХ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

ЛОНДОН, 31. (ТАСС). Английское министерство информации сообщило недавно, что в Лиссабон прибыла из США высланная оттуда по решению американского правительства группа германских дипломатических работников. Как стало известно, в Лиссабон из состава высланных по меньшей мере 7 немецких работников предпочли покончить жизнь самоубийством, чем возвратиться в Германию.

### РУМЫНСКАЯ НЕФТЬ ГОРИТ

БЕРН, 30. (ТАСС). Прибывший в Швейцарию японец оппозиционный нынешнему режиму в Румынии заявил о действиях советской авиации и румынских партизан в нефтяном районе страны — Пасошти.

### КОММУНИЕ ЯПОНСКОГО ВЕРХНЕГО ШТАБА О ВЫСАДКЕ ЯПОНСКИХ ВОЙСК В САЙГОНЕ

ТОКИО, 31. (ТАСС). Как сообщает агентство Долей пусин, в коммюнике императорской ставки о высадке японских войск в Индо-Китае говорится: «Дополнительные японские войска, посланные во Французский Индо-Китай в соответствии с условиями франко-японского соглашения об объединенной защите Индо-Китае, с 29 июля в сотрудничестве с французскими войсками высаживаются в Сайгоне и близ Сайгона. Верховным командующим японских военных сил в этой части Индо-Китае назначен генерал-лейтенант Иса Синадзиро, который прибыл в Сайгон вчера утром».

### НАПРЯЖЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В БЕЛГРАДЕ

БЕРН, 30. (ТАСС). По сведениям, поступившим из Югославии, выступления сербских партизан и населения Югославии против германской оккупации привели к характеру массового восстания.

### УСИЛЕНИЕ ОБОРОННЫХ МЕРОПРИЯТИЙ НА ФИЛИПИНАХ

НЬЮ-ЙОРК, 31. (ТАСС). Как сообщает газета «Нью-Йорк таймс», командующий американскими вооруженными силами на Филиппинах генерал Мак Артур после совещания с президентом Филиппин Баселионом опубликовал план немедленного включения филиппинских вооруженных сил в американскую армию на Дальнем Востоке. План предусматривает комплектование дивизий из филиппинских резервов, которых насчитывается 140 тысяч человек, срочное строительство жилищ и других помещений для войск в стратегических районах, усиленное строительство новых аэродромов.

### Город объявлен на осадном положении

БЕРН, 30. (ТАСС). По сведениям, поступившим из Югославии, выступления сербских партизан и населения Югославии против германской оккупации привели к характеру массового восстания.

### ГЕРМАНСКИЙ ТЕРРОР ВО ФРАНЦИИ

НЬЮ-ЙОРК, 31. (ТАСС). Население северных районов Франции, невинные оккупантов, нередко помогает бежать английским летчикам, совершающим вынужденную посадку на территории Франции. В связи с этим парижская печать опубликовала распоряжение оккупационных германских властей, в котором содержится строгое предупреждение по адресу французов. По этому приказу лица, которые прятат английских летчиков, совершающих посадку на оккупированной территории, и помогают бежать им из страны, будут приговариваться к смертной казни. Такое наказание ожидает и тех французов, которые не сообщат о приземлении английских самолетов.

### Выражение симпатии Турции к народам Советского Союза

АНКАРА, 31. (ТАСС). Самые различные слои населения Турции продолжают выражать симпатии народам Советского Союза, ведущим борьбу с фашистской Германией. Здесь говорят, что Гитлер безнадежно завяз в этой войне и что положение его армии все более ослабляется. Старейшая популярная газета «Енисаир» пишет: «Если война продлится до зимы,

### Германия окажется перед лицом неприятных сюрпризов военного характера.

Немцы вынуждены сражаться с противником, который полон боевой решимости и обладает колоссальными резервами».

В заключение газета указывает, что продолжение войны тяжело отразится на моральном состоянии германского народа.

### Налеты английской авиации на Киркенес и Петсамо

ЛОНДОН, 31. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, в коммюнике английского морского министерства от 30 июля говорится, что английская морская судья совершила налет на германские суда в портах Киркенес (Норвегия) и Петсамо. В Петсамо было обнаружено мало судов. Главным удар направили против портовых сооружений. Противник отвечал огнем зенитной артиллерии, в воздух поднялись истребители противника. Однако бомбы попали в мост. Можно было видеть, как вспыхнула пожары на складах и в нефтерезервуарах. Портовыми сооружениями нанесены большие повреждения.

В порту Киркенес две бомбы попали в скоростной германский военный корабль «Бурст» водоизмещением в 1.460 тонн, вооруженный шестью 87-миллиметровыми зенитными орудиями. До войны корабль использовался в качестве учебного. Пожаров не менее четырех грузовых парходов. Во время боя сбиты три германских истребителя «Мессершмидт-109» и один «Юнкерс-87».

### АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА В ВОЗДУХЕ

ЛОНДОН, 31. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, в коммюнике английского морского министерства говорится, что минувшей ночью германская авиация проявила незначительную активность над английской территорией. Бомбы, сброшенные в некоторых пунктах восточной и юго-западной части страны, не причинили никакого серьезного ущерба. Сведений о жертвах не поступило.

В ночь на 31 июля английские самолеты совершили налет на Западную Германию.

### ЗАЯВЛЕНИЕ АНГЛИЙСКИХ ВЛАСТЕЙ ОБ ОККУПАЦИИ ВСЕЙ ИТАЛЬЯНСКОЙ ВОСТОЧНОЙ АФРИКИ

ЛОНДОН, 31. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, министерство иностранных дел и внешнеэкономические связи объявили следующее заявление: «Вся территория, ранее известная как Итальянская Восточная Африка, является районом, оккупированным Англией».

Английское министерство торговли в связи с этим опубликовало распоряжение о возобновлении торговли с организациями, находящимися на этой территории.

### ПРИЗНАНИЕ СОЕДИНЕННЫМИ ШТАТАМИ ПРАВИТЕЛЬСТВА БЕНЕША

ВАШИНГТОН, 31. (ТАСС). Указом объявил, что Соединенные Штаты признали комитет Бенеша в Лондоне временным правительством Чехословакии. До сих пор США признавали чехословацкого посланника в Вашингтоне Эрбана, но не признавали комитета Бенеша.

Государственный департамент США поручил американскому послу в Лондоне Вайнату изучить министру иностранных дел временного чехословацкого правительства ноту, в которой США заявляют о своей дружбе по отношению к Чехословакии.

### ЗАЯВЛЕНИЕ ЧЛЕНА ЧЕХОСЛОВАЦКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА

НЬЮ-ЙОРК, 31. (ТАСС). Член чехословацкого генерального штаба полковник Гутник в беседе с корреспондентами печати заявил, что резервы немцев на восточном фронте истощаются. Гутник недавно прибыл из Лондона в Канаду с военной миссией и в настоящее время находится в США.

Гутник заявил: «Немцы систематически уничтожают чехословаков. Невозможно описать преступления против чехословаков и условия существования в стране под игом германских оккупантов. Наш народ продолжает вести борьбу против немцев с того момента, как национал-социалистские орды перешли границу Чехословакии. Наш народ объединен и неустанно оказывает сопротивление национал-социалистам».

### Вести с колхозных полей

Колхозы Мичуринского района полностью выполнили план по обязательным поставкам зерна государству.

Хорошо проходит сбор зеленого чайного листа в нагомарском колхозе имени Молотова Махаразевского района. Двухмесячный план сбора листа полностью выполнен этим колхозом на 17 процентов.

### В колхозе «Диясла»

В колхозе Буталеского района идет уборка бахчевых и огородных культур. Колхоз-миллионер «Писаала» обязался собрать и сдать сверх плана 400 тонн овощей. Он уже сдал на заготовительные пункты 71 тонну капусты и начал массовый подвоз помидоров.

### Уборка колосовых

ОПН (Наш колхоз). В Окском районе идет массовая уборка колосовых. Урожай убрал почти с половиной посевной площади.

Колхозы, входящие в сельские Советы — Зварты, Сорн, Шеубани, уже закончили уборку урожая.

Началась уборка в высокогорных селах района.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

Им. Руставели, «Звезда» — «В тылу у вождя». «Октябрь» — «Мужество». «Комсомолец» — «Новый герой»: им. Розы Люксембург — «Волга, Волга». «Спартак» — «Плохо»; им. 28 комиссаров — «Летим в бой»; голландцы, и немцы — «Педер»; «Коминтерн» — «Красная дипломатия»; «Гангвуд» — «Горный марш»; парк культуры и отдыха им. Орджоникидзе — «Панель на стене»; клуб им. Ворошилова — «Чапалев»; парк ОДКА — «Танкосты»; клуб станции Вагдуки — «Знакомьтесь»; «Назад и вперед» — «Клещи Морен»; клуб общины — «Высокая награда».

### Тбилисский топографический техникум

Тбилисский топографический техникум Главного управления геодезии и картографии при СНК СССР объявляет прием студентов на 1941/42 учебный год.

Техникум имеет 2 сектора: грузинский и русский с 2 отделениями.

1. Фотоаэрометрические готовят: техников-фотоаэрометристов для проведения сплошных аэрометрических и топографических работ.
2. Дорожно-строительные готовят: техников дорожно-строительных и инженерных сооружений всех видов.

На I курс принимаются лица с образованием не ниже 7 классов средней школы. Отличники и окончившие 8-9 классов принимаются без испытаний, а окончившие полных 10 классов принимаются на 2-й курс с обязательным зачетом специальных предметов в течение года.

Срок обучения 3 года.

Поступающие подлежат приемным испытаниям по следующим предметам: а) математика, б) Конституция Союза ССР, в) родной язык.

Начало испытаний 10 августа. Начало занятий для всех курсов 1 сентября, а выпускников — с 1 ноября. Студенты обеспечиваются общежитием, студентам-отличникам — стипендией. Заявления подаются на имя директора, а выписки — с 3-20-88.

Адрес: Тбилиси, Ваке, ул. Марра, № 27, телефон № 3-20-88.

Дирекция.

### Воскресенье, 3 августа

Встреча 2 сильнейших команд грузинского футбола

Состав команд:

1. Дорухом, Чубуридзе, Кикидзе, Жгенти, Саладзе, Джорджедзе, Вацадзе, Лоладзе, Джеджедзе (капитан), Папионов, Харбалия.
2. Ткебучава, Кичурашвили, Шатуладзе, Бердзешвили, Фролов, Ермошвили, Гавашели, Герцадзе, Пачвадзе (капит.), Березной, Навуа.

Начало в 8 часов вечера.

Цена билета 3р., для несовершеннолетних 60 к.

В перерыве пожарная эстафета. Пешеходный марафон. Билеты в кассе стадиона «Динамо» 2 августа с 10 час. утра.

### По вопросу об объявлениях в газету «Заря Востока»

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ на газету «Заря Востока»

С ЖАЛОБАМИ НА НЕАККУРАТНУЮ ДОСТАВКУ ГАЗЕТЫ обращайтесь по месту подписки.

### ФУТБОЛ

Встреча 2 сильнейших команд грузинского футбола

Состав команд:

1. Дорухом, Чубуридзе, Кикидзе, Жгенти, Саладзе, Джорджедзе, Вацадзе, Лоладзе, Джеджедзе (капитан), Папионов, Харбалия.
2. Ткебучава, Кичурашвили, Шатуладзе, Бердзешвили, Фролов, Ермошвили, Гавашели, Герцадзе, Пачвадзе (капит.), Березной, Навуа.

Начало в 8 часов вечера.

Цена билета 3р., для несовершеннолетних 60 к.

В перерыве пожарная эстафета. Пешеходный марафон. Билеты в кассе стадиона «Динамо» 2 августа с 10 час. утра.

# НАРОДНЫЙ ФОНД ОБОРОНЫ

## ПОТОК ВЗНОСОВ

В редакции «Правды» продолжают поступать со всех концов страны многочисленные предложения о создании мощного Фонда обороны, об отчислении средств на дальнейшее укрепление вооруженных сил нашей родины.

Труженики Пенжинского района (Камчатка) вносят в Фонд обороны 32 тысячи рублей. Выступивший на митинге тружеников района народный учитель тов. Дубенченко передал в президиум народного фронта 3 тысячи рублей для обороны родины. Некарь тов. Дегтарев внес в Фонд обороны тысячу рублей. 70-летний рыбак-камчатка тов. Какауди сказал:

— Пас двою — я и жена. Займы мы погасили досрочно, теперь оба хотим принять участие в создании Фонда обороны родины. Выношу 100 рублей — 50 за себя и 50 за жену.

## В ИНСТИТУТЕ ИНЖЕНЕРОВ ТРАНСПОРТА

Вчера в Тбилисском институте инженеров железнодорожного транспорта имени Ливича на старших курсах начались занятия. Во время перерыва профессорско-преподавательский персонал института собрался в своей аудитории для того, чтобы обсудить призыв тружеников Москвы о создании народного Фонда обороны.

Академик Б. С. Завриев сказал:

— Боевые сталинские лозунги гласят: «Все силы народа — на разгром врага! Вперед за нашу победу!» И наш священный долг организовать всестороннюю помощь Красной Армии. Создание Фонда обороны — это одно из крайних проявлений советского патриотизма. Мы все единодушно должны поддержать инициативу москвичей и всемерно увеличивать и помогать народный фонд обороны. Я выношу 1.000 рублей наличными деньгами и на три тысячи рублей облигаций государственного займа.

За несколько дней до создания Фонда обороны академик Завриев по своей инициативе передал военной организации личную легковую машину, полученную им от государства в виде премии за один из строительных проектов.

Тов. Е. Волкаев вносит в Фонд обороны свой единственный заработок и облигации государственного займа.

Весь профессорско-преподавательский состав института обязался ежемесячно, вплоть до полного разгрома фашистских подлых, отчислять единственный заработок в Фонд обороны Страны Социализма. В среднем это составит около 5.000 рублей в месяц.

Еще накануне, 31 июля, в институте началась проток средств и ценных вещей, вносимых в Фонд обороны. Сотрудница финансового отдела института тов. Суворова принесла серебряные вещи. За два дня внесено облигаций государственных займов свыше 7.000 рублей.

По предложению читателей стенографистки института «Заря транспорта» ректор института приступает к выпуску специального бюллетеня, посвященного сбору средств в Фонд обороны.

## ЕДИНАЯ ВОЛЯ КОЛЛЕКТИВА

Закончился июль. На каждом участке паровозного депо Тбилиси в этом месяце достигнуты новые производственные успехи.

Паровозники значительно увеличили техническую скорость пробега машин, добились экономии топлива, экономии средств на ремонт паровозов. Ряд паровозов сверх плана выпустили из ремонта слесари подземного цеха. Почти втрое больше продукции, чем предусматривал план, дал коллектив заготовительно-механического цеха.

Эти успехи, однако, никого не успокаивают.

— Надо работать еще больше, еще лучше, дать больше все необходимое для разгрома врага!

Этой мыслью живут патриоты-железнодорожники. Этой мыслью, этим чувством

## ВНОСЯТ В ФОНД ОБОРОНЫ

★ ПРЕЗИДИУМ КОЛЛЕГИИ АДВОКАТОВ Грузинской ССР вносит в Фонд обороны 150.000 руб.

★ РАБОЧИЕ И СЛУЖАЩИЕ АРТЕЛИ «РЕМБУВ» вносят в Фонд обороны 14.218 р. 60 к.

★ ПОЛКОВОЙ КОМИССАР Т. РАМАЗОВ вносит в Фонд обороны облигации государственных займов на сумму 4.160 руб.

★ ПОЭТ-ДРАМАТУРГ С. ЗРТАЦИНДИЛИ вносит в Фонд обороны облигации займа Третьей Пятилетки на сумму 485 руб.

★ СТУДЕНТКА ТБИЛИССКОГО 3-го МУЗЫКАЛЬНОГО УЧИЛИЩА М. БАТНОШВИЛИ вносит в Фонд обороны 25 руб. в серебряных рублях и полтинниках советской чеканики.

★ РАБОТНИКИ 2-го ЗАКАЗНОГО ЦЕХА АРТЕЛИ «МИРОМЕЛТА НАВШИРИ» вносят

## Вести с колхозных полей

Колхозы Мичуринского района полностью выполнили план по обязательным поставкам зерна государству.

Хорошо проходит сбор зеленого чайного листа в нагомарском колхозе имени Молотова Махаразевского района. Двухмесячный план сбора листа полностью выполнен этим колхозом на 17 процентов.

## В колхозе «Диясла»

В колхозе Буталеского района идет уборка бахчевых и огородных культур. Колхоз-миллионер «Писаала» обязался собрать и сдать сверх плана 400 тонн овощей. Он уже сдал на заготовительные пункты 71 тонну капусты и начал массовый подвоз помидоров.

## Уборка колосовых

ОПН (Наш колхоз). В Окском районе идет массовая уборка колосовых. Урожай убрал почти с половиной посевной площади.

Колхозы, входящие в сельские Советы — Зварты, Сорн, Шеубани, уже закончили уборку урожая.

Началась уборка в высокогорных селах района.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

Им. Руставели, «Звезда» — «В тылу у вождя». «Октябрь» — «Мужество». «Комсомолец» — «Новый герой»: им. Розы Люксембург — «Волга, Волга». «Спартак» — «Плохо»; им. 28 комиссаров — «Летим в бой»; голландцы, и немцы — «Педер»; «Коминтерн» — «Красная дипломатия»; «Гангвуд» — «Горный марш»; парк культуры и отдыха им. Орджоникидзе — «Панель на стене»; клуб им. Ворошилова — «Чапалев»; парк ОДКА — «Танкосты»; клуб станции Вагдуки — «Знакомьтесь»; «Назад и вперед» — «Клещи Морен»; клуб общины — «Высокая награда».

## Тбилисский топографический техникум

Тбилисский топографический техникум Главного управления геодезии и картографии при СНК СССР объявляет прием студентов на 1941/42 учебный год.

Техникум имеет 2 сектора: грузинский и русский с 2 отделениями.

1. Фотоаэрометрические готовят: техников-фотоаэрометристов для проведения сплошных аэрометрических и топографических работ.
2. Дорожно-строительные готовят: техников дорожно-строительных и инженерных сооружений всех видов.

На I курс принимаются лица с образованием не ниже 7 классов средней школы. Отличники и окончившие 8-9 классов принимаются без испытаний, а окончившие полных 10 классов принимаются на 2-й курс с обязательным зачетом специальных предметов в течение года.

Срок обучения 3 года.

Поступающие подлежат приемным испытаниям по следующим предметам: а) математика, б) Конституция Союза ССР, в) родной язык.

Начало испытаний 10 августа. Начало занятий для всех курсов 1 сентября, а выпускников — с 1 ноября. Студенты обеспечиваются общежитием, студентам-отличникам — стипендией. Заявления подаются на имя директора, а выписки — с 3-20-88.

Адрес: Тбилиси, Ваке, ул. Марра, № 27, телефон № 3-20-88.

Дирекция.

## Воскресенье, 3 августа

Встреча 2 сильнейших команд грузинского футбола

Состав команд:

1. Дорухом, Чубуридзе, Кикидзе, Жгенти, Саладзе, Джорджедзе, Вацадзе, Лоладзе, Джеджедзе (капитан), Папионов, Харбалия.
2. Ткебучава, Кичурашвили, Шатуладзе, Бердзешвили, Фролов, Ермошвили, Гавашели, Герцадзе, Пачвадзе (капит.), Березной, Навуа.

Начало в 8 часов вечера.

Цена билета 3р., для несовершеннолетних 60 к.

В перерыве пожарная эстафета. Пешеходный марафон. Билеты в кассе стадиона «Динамо» 2 августа с 10 час. утра.

## По вопросу об объявлениях в газету «Заря Востока»

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ на газету «Заря Востока»

С ЖАЛОБАМИ НА НЕАККУРАТНУЮ ДОСТАВКУ ГАЗЕТЫ обращайтесь по месту подписки.

## ФУТБОЛ

Встреча 2 сильнейших команд грузинского футбола

Состав команд:

1. Дорухом, Чубуридзе, Кикидзе, Жгенти, Саладзе, Джорджедзе, Вацадзе, Лоладзе, Джеджедзе (капитан), Папионов, Харбалия.
2. Ткебучава, Кичурашвили, Шатуладзе, Бердзешвили, Фролов, Ермошвили, Гавашели, Герцадзе, Пачвадзе (капит.), Березной, Навуа.

Начало в 8 часов вечера.

Цена билета 3р., для несовершеннолетних 60 к.

В перерыве пожарная эстафета. Пешеходный марафон. Билеты в кассе стадиона «Динамо» 2 августа с 10 час. утра.

## Воскресенье, 3 августа

Встреча 2 сильнейших команд грузинского футбола

Состав команд:

1. Дорухом, Чубуридзе, Кикидзе, Жгенти, Саладзе, Джорджедзе, Вацадзе, Лоладзе, Джеджедзе (капитан), Папионов, Харбалия.
2. Ткебучава, Кичурашвили, Шатуладзе, Бердзешвили, Фролов, Ермошвили, Гавашели, Герцадзе, Пачвадзе (капит.), Березной, Навуа.

Начало в 8 часов вечера.

Цена билета 3р., для несовершеннолетних 60 к.

В перерыве пожарная эстафета. Пешеходный марафон. Билеты в кассе стадиона «Динамо» 2 августа с 10 час. утра.

## По вопросу об объявлениях в газету «Заря Востока»

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ на газету «Заря Востока»

С ЖАЛОБАМИ НА НЕАККУРАТНУЮ ДОСТАВКУ ГАЗЕТЫ обращайтесь по месту подписки.